春節家庭感恩禮拜-程序

破冰 玩一個可以營造輕鬆氣氛的遊戲

唱詩 唱一首大家都會背唱的詩歌

感 恩 每個人輪流分享過去一年最感恩的一件事

禱告 ▶ 全家一起向神獻上感恩的禱告

- 可自由地拿出家人、祖先的照片,為自己的家庭背景感恩, 也奉主名潔淨家中屬靈空氣
- 可拿出旅居在外的家人或其他不在身邊的親人照片,為他們的需要代禱
- ▶ 為家人信主、經驗上帝的恩典提名禱告

信 息 ●【C2C】內容背誦

- 分 享: 背誦 C2C 的領受和感動,及提出傳福音對象的名單
- 宣告禱告:
 - ▶ 宣告新的一年,主必在我們個人生命、家庭中成就新的 丁作
 - 宣告主的同在,我們的家庭必要福音化
 - ▶ 為家人信耶穌禱告,求主開傳福音的門、求主開未信主 家人的心眼,求主開我們的口勇敢向家人傳福音
 - ➤ 求主使 C2C 內化成為在我們裡面生命的信息,被主使用
 - ▶ 為認領的福音對象提名禱告

祝 福 ▶ 奉主名為新的一年彼此祝福

▶ 一起用「主禱文」禱告

如何面對春節祭祖的問題

【出20:12】當孝敬父母,使你的日子在耶和華你 神所賜你的地上得以長久。

- ◆ 「當孝敬父母..」是 · 上帝給以色列人 · 也是給我們人類 · 最早的明文命令「十誡命」中──對人方面的 · 第一條誡命! 顯然 · 如果有人說 · 信耶穌就不講孝道 · 是完全無知的 ·
- ◆出 20:12,是舊約,現在我們來看新約聖經是怎麼說的? 【弗6:2~3】要孝敬父母,使你得福,在世長壽。這是第一條帶應許的誡命。 【路3:38】以挪士是塞特的兒子;塞特是亞當的兒子;亞當是 神的兒子。
- ◆ <u>中國人</u>很講究家譜‧強調飲水思源‧請問‧你的家譜到底追了 幾代?

什麼叫飲水思源?怎樣叫追家譜?你能追幾代呢?

- ◆ <u>聖經</u>寫的家譜才是最長的!只有聖經告訴了我們,真正的源頭 是誰!所以有人說信耶穌的人忘了祖先,這是很無知的話。因 為從來沒什麼像聖經,能把家譜追得這麼遠。追到那裡呢?追 到亞當,亞當還追啊,追到誰?追到老天真神上帝!人類的始 祖,被稱為上帝的兒子!
- ◆ <u>所以</u>我們若真的飲水思源,就該知道我們的源頭是誰?就是上帝──照自己的形像與樣式,造我們人類的獨一的真神!請看以下經文:

【使徒行傳 17:24-31】創造宇宙和其中萬物的 神,既是天地的主,就不住人手所造的殿,25 也不用人手服事,好像缺少甚麼;自己倒將生命、氣息、萬物,賜給萬人。26 他從一本造出萬族的人,住在全地上,並且預先定準他們的年限和所住的疆界,27 要叫他們尋求 神,或者可以揣摩而得,其實他離我們各人不遠;28 我們生活、動作、存留,都在乎他。就如你們作詩的,有人說:『我們也是他所生的。』29 我們既是 神所生的,就不當以為 神的神性像人用手藝、心思所雕刻的金、銀、石。30 世人蒙昧無知的時候, 神並不監察,如今卻吩咐各處的人都要悔改。31 因為他已經定了日子,要藉著他所設立的人按公義審判天下,並且叫他從死裏復活,給萬人作可信的憑據。

【羅馬書 1:19】神的事情,人所能知道的,原顯明在人心裏,因為 神已 經給他們顯明。

何謂孝道?

- ◆ **聖經**是最強調孝道的,上帝給人的命令中,頭一個對人方面的命令,就是要孝敬父母。孝敬父母原來的意思是什麼?就是尊榮、尊敬父母。上帝很看重你有沒有尊敬父母?還不是單指說你拿好東西給父母而已,更重要的是,你要懂得尊榮父母。
- ◆ **今天**為什麼這麼多人活得這麼痛苦,就是因為違背上帝的命令, 不懂得孝敬父母,孝敬父母最重要的是什麼?尊敬、尊榮,這 就是關鍵。
- ◆ <u>聖經</u>怎麼說的?在舊約聖經裡,當孝敬父母,好使你在耶和華賜的地上得以長久,到了新約以弗所書,又再提一次,當孝敬父母,使你得福,在世長壽,這是第一條帶應許的誡命。
- ◆ <u>中國人</u>講的孝道,跟聖經中說的,要孝敬父母的孝,有沒有不一樣?
- ◆雖然,聖經給我們看見,父母親是上帝的代表,兒女應當孝敬 父母,尊敬父母好像尊敬上帝一樣,但是,兒女卻不是父母親 的私人財產。
- ◆ 兒女是上帝交給父母暫時代理、教養的──所以、人人都當知道、 **父母是上帝的代理,代表上帝**;同時,也要清楚知道,每個人 都是上帝創造的,不同的、獨特的個體。
- ◆ 中國人的孝道本來很好,但是慢慢變質,變成很容易把兒女當成父母的私人財產…;而且,父母親好像成了兒女,擺脫不掉的標籤…,這些都是錯誤的!這不合聖經,是被撒但污染扭曲的孝道!
- ◆ 聖經教導的‧對的、真正的孝道‧是要趁著父母健在時‧好好在各方面對父母盡孝——當然包括情感、物質上的供養‧可是‧ 最重要的是打從心裡‧尊榮自己的父母!而且最大的孝‧是帶領你的父母信耶穌!
- ◆ 至於, 面對過世的親人、祖先, 我們應當以感恩的心, 來追念! 而不可把他們當作神, 求他們保祐我們平安、發財...等。

記念祖先?祭拜祖先

- ◆不信耶穌的人都要拜神主牌·神主牌的由來是── 24 孝中有一個叫丁蘭的·他本來是非常不孝順·每天打媽媽· 後來看到一隻羊·吃羊奶的時候跪著吃·他悔改了·剛好看到 媽媽送飯來了·他趕緊迎過去·他媽媽看到他·以為因送飯遲 了又要來打...·拼了命地趕快跑·一不留神·掉到水裡淹死了。 他一直撈·撈不到甚麼·最後只撈到一塊木頭。他就把那個木 頭刻成媽媽的樣子擺在餐桌旁邊,每天吃飯的時候.....。
- ◆ 由此可見·健康正常的**飲水思源·不忘本·盡孝道**·不應該是· 如此罪疚、痛苦的產物!記念祖先·理所當然!可是·必須用 正確方法!
- ◆魔鬼(墮落變壞的天使)的詭計,就是想要把祖先與子孫,一串 串拖進地獄,所以就利用人罪疚、悔恨的心理,欺騙誘惑人, 叫人用「拜」的方式來追念祖先,這絕非盡孝,不但祖先不會來, 反而有時真的有甚麼來了的話,就慘了,因為必是邪靈(墮落變 壞的天使)來了,來騙人。
- ◆ 聖經給我們看見:撒但最大的欲望,就是要人拜牠!所以,不可亂拜,因為有墮落變壞的天使邪靈躲在背後,不要中了魔鬼撒但的詭計,所以基督徒要勇敢面對這件事,清楚真相是什麼,要把真理說清楚。
- ◆ 真正的<u>慎終追遠</u>,要追到頭,不能半路下車! 聖經說《亞當是上帝的兒子》,就是告訴我們——亞當,人類 的始祖,是從上帝而來,是真神照著祂自己的形像創造的。因 此,事實非常明顯——所有人類既然都是亞當的後代,當然也 都是真神照著祂自己的形像創造的了。所以,真的要慎終追遠, 就必須信耶穌,因為只有耶穌是真神上帝成為人,來找我們、 救我們!換言之,真正的絕對的源頭來找我們救我們,就是耶 穌!不信耶穌,等於拒絕源頭,就是真正的忘本,等於不飲水 思源了。
- ◆ 慎終追遠,飲水思源——就是要拜,唯一應當拜的,真神上帝 老天! 祂是創造萬物的主宰,萬有之源。而耶穌就是祂自己,

分身降世來救我們,為救我們死而復活,是我們的唯一道路!

- ◆ 所以, 追念祖先, 必須用正確的方法!
 - 1)感恩——带著感恩的心對自己的爸爸媽媽,對自己的祖先!
 - 2)祝福——就算他們有些事情做得不對,我們也宣告饒恕、祝福!
 - 3)福音——傳福音給家人·為他們得救禱告!奉主耶穌名代表全家,敬拜天父!

面對未信主的家人,怎麼辦?

- ◆本來人的良心與大自然,都會告訴人,有一位創造主,就是獨一真神上帝,祂是又真又活的!然而,今日的人們,不能夠再如此認識真神,各式各樣的謊言早就在人心根深蒂固...。
- ◆ <u>所以</u>,我們已經得救的基督徒,必須靠著聖靈,作主耶穌勇敢的 見證人!
 - 1) 化被動為主動,積極安排並執行合乎聖經的追念祖先聚會...
 - 2)以真誠又堅定的信心與愛心·具體的態度與行動·來愛每個家人!
- ◆剛強起來·在今天這個時代·要向家人顯出你的信心與愛心來。 提醒弟兄姊妹·在春節更要傳福音給家人,自己好好信耶穌, 然後帶領家人信耶穌,因為這個日子,人都會想到「祭祖」, 對基督徒來講沒有死亡,對於信主的親人離開這世界,基督徒 不會絕望,雖然對親人的離開,我們會不捨,但會有盼望!
- ◆ 弟兄姊妹們!要下定決心在家中作好榜樣,也要勇敢地跟家人作見證,傳福音給家人,好好的愛你的家人,為你的家人禱告! 切記!你必須帶著你的家人作正確的追思!因聖經說:人若不 看顧親屬,就是背了真道,比不信的人還不好,不看顧自己家 裏的人,更是如此(提前 5:8)。

以下提出具體建議:

■ 主動掃墓

主動到墓地,清潔、整理、美化,不要等家人提出才做。 最好提早動作,但務必尊重家裡長者的意見!

■ 主動追念

最好在家裡迷信儀式前,先主動舉辦追念行動。

- ▶ 邀請:可用看照片或寫家譜的名義,邀請每位家人參加。
- ▶ 破冰:可從輕鬆地看照片、談論過去共同記憶的趣事開始。
- ▶ 聖經:宣讀聖經中教訓人孝敬父母、叫人飲水思源的經文。
- ▶ 家譜:詢問長者、查資料,並慎重地填寫家譜,懷念祖先。
- ▶ 祝福:勇敢禱告祝福家人家族。最後可以發、唸「給家人的感謝與祝福信」,信中自然地帶出見證,傳福音於無形!

■ 主動孝親

- ▶ 用心備好禮物、禮金,主動誠懇表達孝心。
- ▶ 小事上要留意去作,譬如:嘘寒問暖、聆聽心事、幫作家事、按摩...等。